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Ejercicio 1 (2 puntos)
Siendo P = (3;0), hallar todos los puntos de la forma Q = (a; b) si se sabe que|b| =1 yla
distancia entre ambos puntos es /2

Resolucion:
Como |b| = 1, las coordenadas del punto Q pueden ser de la forma
(a;1) 6 (a; 1)
Por otro lado, la distancia entre ambos puntos es v2.

Aplicando la formula que permite determinar la distancia entre ambos puntos, obtenemos:

. SiQ=(a1)
dpg =B - +(0-1)2=J@-a)?+(-D?* =B -a)? +1
. SiQ=(a-1)

dpg =B —a)2+(0+1)2=(B-a)2+12=/B3-a)?+1

Por lo tanto, independientemente del valor de la ordenada del punto Q, se debe verificar que:
JB— i +1=12
Resolvemos la ecuacion planteada:
B-a)+1=2
B-a)?=1
[3—al=1
De lo anterior, por definicién de médulo, tenemos dos posibilidades:
3—a=1 = a=2
3—a=-1 = a=4
Por lo tanto, las coordenadas del punto Q pueden ser:
Do 6(2-1)06(4-1)
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Ejercicio 2 (3 puntos)

~

La funcion f(x) = A - sen(Bx) + 1 (A y B son constantes positivas) tiene como conjunto

imagen al intervalo [—2; 4] y su periodo es 7. Hallar los valores de las constantes A, B u los

J

valores de x € R para los cuales f(x) = 4

Resolucion:

Empezamos determinando los valores de las constantes Ay B.

Para esto, sabemos que el periodo de la funcion es 7 y que se obtiene haciendo %
Por lo tanto:
2n 2m
—=m1 = 2n=n-|Bl = — =|B| = 2 =|B|
|B| T

EsdecirqueB=2 6B = -2

Como en el enunciado se especifica que B es una constante positiva, necesariamente B = 2 =
f(x)=A-sen(2x) +1
Por otro lado, sabemos que el conjunto imagen de la funcion es el intervalo [—2; 4] y la forma
de lafunciénes: f(x) = A-sen(2x) + 1
El “+1 ” indica que tiene un corrimiento de un lugar hacia arriba sobre el eje y. Como en el
enunciado aclaran que A es una constante positiva, el conjunto imagen de la funcion, podemos
pensarlo como [- 4 + 1; 4 + 1]
Esto implica que:
-A+1=-2 = A=3

A+1=4 = A=3
Por lo tanto, la funcidnes: f(x) = 3 - sen(2x) + 1
Nos piden determinar los valores de x € R donde f(x) = 4; para esto, resolvemos:

3-sen(2x)+1=4

3-sen(2x) =3
sen(2x) =1
2x=(2k+l>n o x=(2k+1)E k€ 7)
2 2)2
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/Ejercicio 3 (2 puntos) \
Dadas las funciones
gx)=2*—-1;h(x)=x+3
Hallar los valores de x € R para los cuales

fG) = (gom)@) =0
-

Resolucion:

Empezamos por encontrar la expresion de f(x) de la siguiente manera:
f) =(ge () = glh(x)] = glx +3] =2** -1
Por lo tanto, tenemos que f(x) = 2¥t3 — 1
Determinamos los valores de x € R para los que f(x) = 0:
23 -1=0

2x+3 — 1

2x+3 — 90

x+3=0

x=-3

ijercicio 4 (3 puntos) \
Hallar los valores de las constantes a, b € R, sabiendo que la funcién

( )_3+4—6x
fx) = ax+b

tiene una asintota horizontalen y = 1 y que f(0) = 7

Resolucion:

Por un lado, sabemos que f(0) = 7, entonces:

4—-6-0
3+cz-0+b=
4
3+E=7
4
E=4
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4=4-b
1=»b
Es decir,
() =3+ 4 — 6x
fe) = ax +1
Por otro lado, sabemos que la funcion tiene una asintota horizontal en y = 1.
Entonces,
lim f(x) =1
X—>00
] 4 — 6x
lim |3 + =
xX—00 ax +1

Por propiedad del limite:

lim (3) + 1 (4_6x>—1
x1—>r§o x1—>r§o ax + 1 -

4 — 6x
3+lim( >=1
x-o\ax + 1

] 4 — 6x
llm( ):—2
x-co\ax + 1

Al calcular el limite en la funcién, se obtiene una indeterminacion del tipo g Pero sabemos

que, al salvarla, obtenemos 2 como resultado:

lim x-(%—6) =-2
Pl )
=
L
x

4 . ,
En el numerador, cuando x — oo, ol 0. Por lo tanto, el numerador tiende a “-6

. 1 . .
En el denominador, cuando x — oo, - 0 por lo tanto, el denominador tiende a “a”

Esto significa que:

De lo anterior, se obtiene que




